

克服厌战情绪 落实落细疫情防控措施

株洲日报·掌上株洲讯(记者/刘琼 通讯员/朱卫健) 1月30日,全市新冠肺炎疫情联防联控机制工作调度会召开,市委宣传、市工信局等30余家成员单位的分管领导与会。

目前,国内外疫情形势依然严峻。近一周,全球新增新冠肺炎确诊病例超过2300万例,其中近90%为“奥密克戎”变异株,我国“外防输入”压力持续增大。当前,国内一些地方发生了本土聚集性疫情,随着春运客流量增加,疫情扩散风险加大,我市疫情防控任务艰巨。

会上,副市长杨胜跃表示,市联防联控机制各工作组、各专班要进一步提高政治站位,坚决克服麻痹思想、厌战情绪;要加强疫情防控值班值守,确保应急响应机制高效运转;要完善有关应急预案和方案,做好应急物资保障;要扎实开展宣传引导,引导群众做好个人防护;要用心用情做好群众就地过年服务保障工作,尤其要做好隔离人员和医护人员、后勤人员的保障措施;要加大专项督查力度,及时堵住漏洞,守护好人民的生命健康。

市政协副主席、市卫健委主任周旭出席会议。

春节假期 雨雪相伴

株洲日报·掌上株洲讯(记者/廖明) 今天已经进入春节假期,7天长假期间天气情况如何?株洲市气象台发布春节假期天气情况通报显示,虽然中途有2天会有短暂好转,但假期前段和后段都将是雨雪相伴。

春节前后,全省降雨量明显偏多,气温持续偏低,有2个阶段性雨雪天气过程,分别为1月31日(除夕)至2月3日(初三)、2月6日(初六)至7日(初七),雨雪间歇期早晨有大雾;湘中及以北地区多积雪、多道路结冰。由于雨雪过程叠加导致累计降雨量大,山地丘陵地区有地质灾害风险,除夕至初一空气质量有中到重度空气污染。

再看株洲,春节期间的天气整体不利于出行。1月31日(除夕)至2月3日(初三)全市将有一轮低温雨雪冰冻天气;2月4日(初四)至5日(初五)天气短暂好转,气温略有回升;2月6日(初六)至7日(初七)又有一次较强的降雨过程。

一位“编外叔叔”与留守儿童的暖心情缘



彭新华(左)在我市某小学开展留守儿童志愿者活动。受访者/供图

株洲日报·掌上株洲讯(记者/易楚瞳) “后天就是除夕了,给孩子准备点啥礼物好呢?”1月29日,湖南汽车工程职业学院教师彭新华,精挑细选地为小朋友李翱(化名)准备着春节礼物。

家住荷塘区仙庾镇黄塘村的李翱与彭新华非血脉相承,但这位“编外叔叔”和孩子的感情胜似父子。“孩子在生母出走后,变得沉默寡言,心事唯他和他的叔叔诉说,至于孩子心中所想和他的身体情况,我很多时候从彭新华那才知晓消息。”李翱父亲“嫉妒”道。

李翱父亲是家里唯一的劳动力,因此,他不得不四处奔波维持生计;一年到头,李翱只能与奶奶居住在同一屋檐下。“孩子缺少父母陪伴,心理多少会有创伤,这对他们成长非常不利。”为此,无论工作是否繁忙,彭新华每周都尽量抽出时间和李翱视频,询问他的身体近况,嘱咐他认真完成作业。彭新华偶尔还会在孩子放假时期,邀请其来市区和他一起吃饭、玩耍。

“我自2017年开始关注留守儿童,李翱是在一次留守儿童爱心志愿者活动中相识的。”彭新华回忆,第一眼看到孩子稚嫩却沧桑的小脸,内心就倍感刺痛,于是下定决心要和这个小男孩“结对子”。无独有偶,还有一位李姓孤儿,被彭新华关注后,他为孩子四处奔波,终于找到了一个爱心公司,承诺资助小孩从小学到大学。

正所谓“做一件好事容易,难的是一辈子做好事”。关注帮扶留守儿童,彭新华已坚持5个年头了。他说转型时期的中国由于城乡发展的不平衡,留守儿童在一段时期内还将长期存在,需要更多的社会力量去帮扶他们。最让他记忆深刻的是,2018年的冬至节,一位记者对留守儿童的采访视频,画面中一位留守儿童的脸干裂得像树皮,这让他心情沉重。他第一时间通过发动朋友圈筹集了5000多元资金,为荷塘区20位农村留守儿童捐助帽子、围巾、手套、面霜、杯子,并发动爱心人士,组织了一场暖心行动——现场和孩子们玩游戏、包饺子。

“公益不是一个人做很多,而是每个人做一点。”近5年,这样的暖心活动,彭新华几乎每年都会组织。

当天,他小心翼翼地礼品放进盒中。今天,这份礼物将把这位“编外叔叔”与孩子之间的距离拉得更近。

把温暖和关爱送给困境儿童



又是一年新春至,最是情暖岁寒时。连日来,天元区民政局和株洲市同心社会工作服务中心开展节前走访慰问活动,为困境儿童、留守儿童送去慰问金和米、油等慰问物资;同时对他们嘘寒问暖,详细询问了解其家庭情况和实际困难,嘱咐他们在当前低温雨雪天气期间,注意做好防寒保暖和个人日常疫情防控。

株洲日报·掌上株洲记者/杨如 通讯员/唐勇 报

和书记市长共吃团年饭 他们的故事平凡又动人



株洲日报·掌上株洲记者/胡文浩

佳节至,团圆时。1月30日,除夕前一天,市委书记曹慧泉、市长陈恢清等市领导与来自一线的公安民警、施工管理员、医生、疾控人员、环卫工人、快递小哥等10位行业代表共吃团年饭,送去新春祝福,致以节日问候。

一到年底,团拜会、团年饭活动可谓“规定动作”。株洲今年将团年饭的主角定为一线行业代表,令大家暖意满满,也让这座城市对劳动者的尊重再次蔓延。

最好的尊重,致敬平凡劳动者

知株侠先带大家认识下这10位行业代表:市公安局石峰分局井龙派出所刑侦民警龚循瑛,110报警服务平台主任谢亮,艺光装饰工程有限公司施工管理员刘军,省第五工程有限公司安全管理员王利,醴陵通达物流有限公司员工符林、株洲中通快递有限公司员工夏富泉,市疾控中心应急办主任兼急转科负责人袁新建,市中心医院创伤中心负责人邱尔敏、仁仁洁环境清洁科技有限公司路面主管罗佩芬、环卫处环卫工人侯四林。

幸福是奋斗出来的,劳动最光荣。正如市委领导和大家吃团年饭时所说,2021

年,株洲发展取得了好成绩,其中也凝聚着大家的心血和汗水。

试想,如果没有公安民警的冲锋在前,没有工程建设者的“一砖一瓦”,没有流调人员的迅疾出击,没有医护人员的救死扶伤,没有快递小哥的“使命必达”,没有环卫工人的日夜清扫,我们怎能享有这样平安、幸福、舒心的生活?

看到这份名单时,知株侠想起了株洲不少大街小巷旁悬挂的本地劳模、技能大师、最美人物宣传画。作为株洲这座工业城市、文明城市,已经成为我们的习惯。

星光不负追梦人,奋斗者最幸福

拥有多项发明专利,在株洲不少重大工程项目中,都有他和他的同事忙碌的身影。44岁的王利对记者笑言自己“初中文凭,从砌砖起步”,但他却凭着一股子拼劲,在公司的支持下,一边脱产读书取得了大专文凭,一边拿下“全国技术能手”“全国技术状元”“全国建筑行业技术能手”称号。2019年,王利以全国优秀农民工的身份,受邀到天安门广场参加国庆观礼。

“快递,已经成为人们生活的一部分。做我们这个工作,很有意义。”从事快递工作10余年的夏富泉凭借自己的双手,在株洲安了家。同样作为快递员,30岁出头的符林不断“修炼技能”,成为第一个拿下“株洲市技术能手”称号的快递员。

疫情期间,流调至关重要。作为市疾控中心应急办负责人的袁新建在疫情期间兼任流调队队长。正是因为有了他和他的团队夜以继日的奋战,2021年面对两轮疫情突袭,株洲才能“风雨不动安如山”。创伤,严重威胁患者生命安全,作为岗位能手的骨科副主任医师邱尔敏,带领团队发扬“闯创干”精神,挽救了无数患者的生命。

谈起新年愿望,“城市美容师”罗佩芬朴实地笑了。她说,作为环卫工人,她希望“不管是谁来到株洲,都能感到很舒服”。同样坚守环卫岗位十余年的侯四林,每天处理数以吨计的城市垃圾,获评2019年度“十大最美环卫工人”。

三百六十行,行行出状元。时代赋予我们无限的机遇,提供了广阔的舞台。10位受邀参加团年饭活动的行业代表,用实际行动诠释了“光荣属于劳动者,幸福属于劳动者”。

凝心聚力,一起向未来

对于今天的株洲而言,无疑也正面临难得的发展机遇和“稳中求进”的发展压力。你怎么样,株洲就怎么样。培育制造名城,建设幸福株洲,需要我们立足岗位、

共同努力、一起向未来!

当待春时,草木蔓发;春山可望,斯之不远。辞旧迎新时刻,我们致敬每一位劳动者;来年再聚时,我们必将感动自己。

谈问题 找对策 提建议

渌口区:十场务虚会 场场谋“务实”



株洲日报·掌上株洲讯(记者/邹怡敏 通讯员/彭勇辉 侯美姿)

“当前存在哪些问题和不足?2022年的工作重点与计划是什么?”近日,渌口区举行区委经济工作调研会专场会,政府办、发改、财政、税务等机关部门的领导干部50多人参与,结合“发愤图强、重振雄风”大讨论活动,谈问题、找对策、提建议,通过对标找差、查摆问题、碰撞思想、交流思路,寻找出路。

“茶陵近年来大力发展总部经济和培育市场主体,总部经济完成税收近6亿元,加上很多纳税100万元以上的企业,撑起了茶陵税收的高质量发展。”区财政局局长张建华的汇报没有空话套话,他结合数据分析对标学习对象的做法,建议渌口区出台激励政策,财政预算安排专项资金,支持初创型企业成长,持续推进个转企、小升规、规改股、股上市,用好用足“招商引资28条”,落地一批带动

强、成长快、预期好的企业。

“无论是从打造‘制造名城’‘创业新城’的市、区目标来看,还是我区三次产业比不合理的现状来看,做大二产,是实现持续快速发展的重中之重。”区统计局局长宋榕建议,要抓增量、扶存量、优结构,做好招商引资,出台惠企政策,扩大工业投资规模。同时,全面梳理影响重大项目入库存在的问题,督促相关部门密切配合形成合力加以解决,确保重大项目早开工、早建设。

“天元区为支持园区企业及小微企业发展,专门成立有动力谷产投集团,其有担保、小贷、资产管理牌照,自主开发了瞪羚企业贷,科技银行及动力谷转贷平台,这些做法值得借鉴。”区政府金融办主任王擎认为,优化金融生态环境是推动高质量发展关键的一环,她建议充分利用智慧渌口,打造线上线下一体化金融超市,为金融机构补充风控数据要求。同时,大力实施上市公司“清零倍增”工程,分梯度建立上市后备资源库,为专精特新等企业提供全面金融赋能。

会上,汇报人只讲干货,不谈虚

招,每个人的发言控制在10分钟内,大家把具体工作、现实难题、意见建议统统摆上桌面,真诚分享在其他地区学到的经验做法、工作思路。为区委、区政府决策提供参考。今年,渌口区一改过去经济工作务虚会的模式,将集体开会改为分系统、分领域进行。1月10日以来,围绕“发愤图强、重振雄风”主题,结合经济工作“去年怎么看”“今年怎么办”,连续开展十场大讨论,针对性地解决问题。

区委书记李晓明听取大家的发言后表示,渌口区作为全省最年轻的城区、株洲市向新发展的主要承载地,应积极主动作为,加快建设青绿谷、创业新城,在“发愤图强、重振雄风”中体现渌口担当,要做强工业主导地位,集中精力抓产业、推项目,聚焦高分子新材料产业,促进产学研用深度融合,推进“卡脖子”技术攻关。大力开展“市场主体培育年”活动,加快裂变一批、引进一批、创业扶持一批,拉动企业数量倍增。

发愤图强、重振雄风,要锤炼干部真本领,拓展学习渠道,向专家学、向企业学,培养一批不同领域的专业型干部。

违规收送红包礼品礼金 市纪委监委通报5起典型问题

株洲日报·掌上株洲讯(记者/陈正明 通讯员/纪宣) 违规收送红包礼品礼金,是节假日尤其是春节期间易多发的“四风”顽疾痼疾,极易滋生腐败,群众反映强烈。1月30日,市纪委监委通报了5起违规收送红包礼品礼金典型问题,进一步严明纪律规矩,推动中央八项规定精神落实落细。

株洲市人民检察院原党组成员、副检察长陈自力违规收受红包礼品礼金等问题。2013年至2021年,陈自力违规收受可能影响公正执行公务的红包礼金3万元。周亮平还存在其他严重违纪违法问题。2021年12月,周亮平被开除党籍、开除公职,其涉嫌犯罪问题移送司法机关依法处理。

龙船镇长源村支部书记文勇、长源村妇女主任李觉云等人套取国家资金52.2万元,用于违规公款吃喝、赠送土特产礼品,参与健身活动等。文勇、李觉云还存在其他严重违纪违法问题。2021年12月,文勇被开除党籍、开除公职,李觉云被开除党籍。

石峰区铜塘湾街道建设村原党总支书记、村主任胡国安违规收受红包礼品问题。2014年至2015年,时任建设村党总支书记、村主任胡国安,在出租建设村大湖渔场用地过程中,收受承租方谭某送的12瓶“五粮液”白酒和7条“和天下”香烟,并为协调关系和补偿部分育苗费等为由收受谭某10万元“好处费”(其中11万元已退还谭某)。2021年11月,胡国安受到党内严重警告处分,违纪款8.9万元予以追缴。

上接A1版①

今年下半年,中国共产党将召开第二十次全国代表大会,总结过去五年的工作,谋划未来一个时期的发展蓝图。我们要统筹国内国际两个大局,统筹推进“五位一体”总体布局,协调推进“四个全面”战略布局,统筹发展和安全,统筹疫情防控和经济社会发展,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,全面深化改革开放,推动高质量发展,持续保障和改善民生,着力保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

习近平强调,在中国传统文化中,虎是百兽之王,是力量、勇敢、无畏的象征。壬寅虎年,我们

上接A1版②

《通知》要求,要依法编制行政许可事项清单。公布《法律、行政法规、国务院决定设定的行政许可事项清单(2022年版)》,同时要求2022年底前编制公布省、市、县级行政许可事项清单,将依法设定的行政许可事项全部纳入清单管理。各级行政许可事项清单基本要素应相对统一,各地区行政许可事项清单中上级设定、本地区实施的事项及其基本要素,不得超出上级清单的范围,确保事项同源、统一规范。新设或者调整行政许可应当充分论证、严格审查,并及时动态调整行政许可事项清单,市场准入负面清单等有关清单要与行政许可事项清单保持一致并做好衔接。

《通知》提出,要严格依照清单实施行政许可。对清单内的行政许可事项要逐项制定实施细则,确定子项、办理项,明确许可条件、申请材料、中介服务、审批程序、审批时限、收费等内容,并

上接A1版③

绝不能掉以轻心、盲目乐观、麻痹大意,坚决落实好省委、省政府决策部署和市委、市政府工作安排,全力以赴抓好各项工作落实。

陈恢清要求,要严防各类安全事故发生,紧盯重点区域和重点场所,做细做实各项工作,做到守土有责、守土负责、守土尽责,坚决防范交通安全、煤气中毒、火灾、烟花爆竹、生产安全等事故发生,努力以一地一部门之力、一域之光为全局的安全稳定作出贡献,切实保障困难群众生活,切实做好市场保供稳价工作,努力让全市人民过上一个欢乐祥和幸福年。

上接A1版④

认真撰写对照检查材料、发言提纲,为开好民主生活会做了充分准备。会上通报了市政府党组班子2020年度民主生活会整改措施落实情况。陈恢清代表市政府党组班子作对照检查,并带头作个人对照检查,并接受党组成员的批评。市政府其他党组成员逐一作对照检查,并开展批评与自我批评。

陈恢清指出,要筑牢政治忠诚,深学笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习领会“两个确立”的决定性意义,坚定不移紧跟核心、拥戴核心、维护核心。深入贯彻党中央重大决策部署,按照省委、省政府和市委工作要求,一张蓝图绘到底、一任接着一任干,确保全市各项

上接A1版⑤

建设幸福株洲”目标为指引,不断创新工作举措,提升服务水平,为创建全国文明城市典范城市作贡献。春节期间,公交系统要重点做好公交畅通、保安全工作,严格落实公交车车辆的检修、消毒和人员佩戴口罩等常态化疫情防控措施,为市民安全出行提供有力保障。

来到省高速公路交通警察局株洲支队,陈恢清慰问了当班民警,并详细了解高速公路

上接A1版⑥

座谈会上,市财政局负责人汇报了2021年财政工作情况,重点就2022年财政工作谈想法、提建议。与会人员就推动财源建设、化解债务风险等工作交流发言。

陈恢清充分肯定市财政局过去一年工作取得的成效。就做好今年工作,他强调,要着力培育财源,紧扣每个增长点,善于组织收入,持续抓好财源建设工程的落实,切实支持市场主体发展,不断壮大财政实力,确保量质齐升。要提高财政资金使用效益,进一步强化预算约束,兜牢“三保”底线,坚决落实“过紧日子”要求,加强投入产出控制,切实发挥财政资金促进产业发展的作用,严格资金使用监督审核。要有效防范化解债务风险,咬定工作目标不动

要以虎虎生威的雄风、生龙活虎的干劲、气吞万里如虎的精神,继续书写中国特色社会主义伟大事业的历史新篇章。

习近平最后表示,北京冬奥会、冬残奥会即将开幕,中国人民已经做好准备,将为世界奉献一场简约、安全、精彩的奥运盛会,祝愿中外冰雪运动健儿如虎添翼、创造佳绩。

中共中央、全国人大常委会、国务院、最高人民法院、最高人民检察院、全国政协、中央军委领导和老同志出席团拜会。

参加团拜会的还有中央党政军群各部门及北京市负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,离退休老同志代表,著名专家学者及首都各界人士代表。文艺工作者在团拜会上表演了精彩的节目。

上接A1版⑦

向社会公布。行政许可实施机关要严格依照清单实施行政许可,不得增加附加条件或限制。清单之外一律不得违法实施行政许可,严肃清查整治各种名义设立的变相许可。在实施行政许可中,推行告知承诺、集成服务、一网通办、跨省通办等便利措施。

《通知》强调,要加强事前事中事后全链条全领域监管。要对清单内事项逐项明确监管主体,对多部门共同承担监管职责的事项,行业主管部门应当会同相关部门实施综合监管。对清单内事项制定并公布全国统一、简明易懂、科学合理的监管规则和标准。要依托清单明确监管重点,对直涉及公共安全、公众健康,以及在潜在风险大、社会风险高的重点领域,依法依规重点监管。

《通知》要求,各地区、各部门要高度重视全面实行行政许可事项清单管理工作,加强组织领导,强化监督问责,加强清单运用,持续提升企业和群众获得感、满意度。

上接A1版⑧

充分一点,及时解决好各类故障问题。要加强交通运输管理,强化气象预报预测,注重形势分析和指挥调度,加大交通出行与安全风险宣传提示力度,引导广大群众错峰出行、安全出行。

陈恢清强调,要抓实抓细疫情防控工作,从严落实好各项防控措施,确保不发生输入性病例。要严格落实好值班值守制度,加强督促检查,以干部的辛苦指数换取千家万户的幸福指数。要营造欢乐祥和的节日氛围,用心用情保障困难群众生活,切实做好市场保供稳价工作,努力让全市人民过上一个欢乐祥和幸福年。